

项目建设吹响蓝色经济“冲锋号”

荣成文登乳山一批重点项目集中开工

□记者 任松高 彭辉 通讯员 林永波 王汝辉 车田民 任现辉 报道
本报荣成讯 2月24日上午，荣成26个大项目集中开工，这标志着该市今年投资1800多亿元集中打造的200个大项目建设进入了全面加速推进阶段，这也是该市为加速推进“城乡一体化和山东半岛蓝色经济区先行区”建设采取的重要举措。
今年，荣成抢抓山东半岛蓝色经济区列入国家战略的重大历史机遇，紧密结合国家产业政策，围绕六大产业集群项目，筛选确定了200个投资规模大、科技含量高和附加值高的大项目，总投资1838.7亿元，当年投资251.1亿元。
为确保大项目建设的顺利进行，荣成市进一步强化效能建设，优化发展环境。他们

开通了“绿色通道”，实行网上申报、“一表制”审批，推行“一事一评制”，最大限度减少审批时限。他们还实行重点项目代办员制度，安排机关干部为重点企业和大项目提供主动服务，对审批事项重点跟踪、全程陪同。各职能部门也把工作重点放在大项目建设上，创造性、主动地提供各项保障服务。
本报文登讯 文登南海新区吹响了蓝色经济“冲锋号”：2月25日上午，威力先进环保设备等38个“涉蓝”重点项目集中开工。
“山东半岛蓝色经济区建设上升为国家战略后，许多项目都加快了推进速度。我们原本计划今天开工50个项目，但是有些项目还需进一步论证，不能为了‘凑数’而仓促开工。同时，我们还拒绝了10多个‘两高一资’项目。”南海新区管委主任崔卫兵告诉记者。对于高端低碳项目，文登南海新区敞开

了怀抱。去年12月份，他们与投资方签订了一份“威力先进环保设备项目”协议，按计划该项目应该在今年4月份进入实质性操作阶段，投资方立即决定加快推进速度。在相关部门工作人员全力配合下，这个总投资8亿元的项目仅用一个多月的时间，就完成了设计、立项、环评等审批手续，搭上了集中开工的“头班车”。
据了解，目前落户文登南海新区的项目中，高新技术、新能源项目达到72%，当天开工的38个项目主要集中在新能源和节能环保、海洋生物医药、先进装备制造等三大新兴产业。
本报乳山讯 2月26日，在乳山黄海汽车配件建设工地上，挖掘机和塔吊等施工机器轰隆隆作响，100多名工人在紧张施工。

这个总投资5亿元的项目，一期投资2.6亿元，主要生产连杆、前桥、曲轴及锻造产品。
26日这天，包括黄海汽车配件在内，乳山共有23个项目“扎堆”开工。这些项目主要集中在机械设备、新能源、新材料、旅游服务等领域，总投资达77.9亿元，年内将完成投资40.1亿元。
据悉，今年乳山市将着力抓好总投资331亿元、年度投资155亿元的100个重点项目建设。为加快推进重点项目建设，该市明确进度计划和时限要求，推动重点项目快开工、快建设、快投产。大项目推进办公室积极抓好项目储备、调度、服务和落实，部门主要负责人分包项目审批手续和企业“大走访”活动，帮助解决项目推进中遇到的问题，为项目建设和企业发展营造良好环境。

金乡试点县级医院 托管乡镇卫生院

□记者 吕光社 通讯员 王连东 报道
本报金乡讯 2月25日一大早，金乡县人民医院主任医师邵佩君来到肖云镇卫生院内科门诊坐诊，这让前来就诊的群众十分高兴。
用电动三轮车带着妻子来看病的李培琪告诉记者：“以前去县医院看病得耽搁一天的时间，现在县里的专家到乡镇卫生院坐诊，看病可以随请随走，真方便。”
为方便基层群众看病，金乡探索县级医院托管乡镇卫生院新模式，以肖云镇中心卫生院为改革试点。今年1月，金乡县人民医院对肖云镇卫生院进行了托管，人财物由县人民医院统一调配，县人民医院派专家轮流下来坐诊，同时购进了一批彩超、生化仪、血凝仪等医疗设备，一些常规中型手术如疝气、阑尾炎、静脉曲张、剖宫产等能顺利开展。
托管以来，肖云镇卫生院日门诊人次升至近200人，住院人次最高达到70余人。

越冬防护有效 抗旱补助到位 东港区5万亩茶园“挺”过干冷冬天

□记者 孙巍 通讯员 刘伟 报道
本报日照讯 2月23日下午，南湖镇许家庵村茶农李宗九在村办公室领到了26元茶园浇水补贴金。前一天，他家1.3亩茶园浇了一遍“过水”。
为减少茶园旱灾损失，今春，参照小麦抗旱补助政策，东港区财政安排补助资金100多万元，按照每亩20元的标准，对实施抗旱浇水的茶园进行补贴。
22日下午，南湖镇徐家坪新茶园，东港区茶管局副局长阙君杰扒开表层土，不到5厘米深，就出现了湿润的土壤，1年龄的茶树幼苗嫩绿可人。“去年的越冬防护是有效果的。”阙君杰说，“这些幼苗，要不是越冬水浇得好，干也干死了！”
去年，东港区的5.1万亩茶园按照区里的指导安排，统一采取了越冬防护措施，浇足浇透越冬水，还普喷了一遍石硫合剂，加上搭扣拱棚、培土等措施，为茶园抗旱越冬打下了基础。
“95%以上的茶园墒情不错，没有出现大面积干枯、冻死的情况，现在可以全区5.1万亩茶园挺过了这个干冷的冬天！”东港区茶管局局长崔乐玖说。
连日来，东港区茶管局正对新老茶园开展冻害检查。目前预计，全区茶园产量与去年相近。

陵县企业优化服务 破解“招工难”

□任相国 王砚才 报道
本报陵县讯 2月17日，在陵县恒丰纺织有限公司招工办公室，前来报名的农民工络绎不绝。
据了解，在应聘的农民工中，很多人看重的是该公司周到的服务。23岁女孩李文燕说：“俺年前在青岛的一家私企打工。春节回家，听说恒丰纺织有班车，来回方便，家里农活不耽误，工资待遇也挺高，便想来这里务工。”
当日，到该公司报名的农民工有350余人。
今年，为积极应对“用工荒”，该县企业纷纷出台新举措来破解“招工难”问题。富路车业、乐建集团等公司针对部分农民工离家较远，坐车不方便的实际，购置大客车，开通班车路线，免费接送他们上班、回家，使农民工感觉就像在家门口上班一样方便快捷。宝鼎纺织有限公司建设了标准公寓，卫生间、太阳能、空调等一应俱全，还为夫妻职工设置了“情侣单间”，方便他们生活。
针对很多农民工不能离家外出务工的实际，今年以来，富宏制衣、铭泰服装等公司在较偏远的宋家、边镇、前孙等乡镇设立了10余家分厂，不仅扩大了生产规模、解决了招工难题，还为3000余名留守妇女提供了就业岗位。



“党员爱心基金”助老扶困 □陈方明 李杰 报道
2月24日，沾化县富源街道东李村党员侯汉民向村里的孤寡老人、困难群众发放“党员爱心基金”。靠承揽土建工程富起来的侯汉民，自今年起，每年出资5万元设立“党员爱心基金”，专门用于帮助村里的孤寡老人和困难群众。

访民情 问民意 聚民智 解难题 寒亭街道走访 城乡居民一万余户

□刘志伟 报道
本报潍坊讯 “今年雨水少，地里旱，麦子病虫害多点，有什么好办法给俺指导指导？”2月21日一大早，寒亭区寒亭街道干部李艳会一走进朱谭村居民朱连荣的家，朱连荣就迫不及待地问。李艳会立即拨开打道农技站的电话，不一会儿，农技人员就来到朱连荣的麦田里，查看了旱情，并详细向他讲解在干旱天气里如何防治病虫害等。听着农技人员耐心地讲解，朱连荣满脸疑云顿时消散了。
春节前，寒亭街道启动了以“访民情、问民意、聚民智、解难题”为主要内容的“走千访万”主题活动，组织街道100多名机关干部和居委会干部，深入全街道44个农村居委会、9个城市社区居委会的1.8万户居民和有关企业单位中，面对面听取群众呼声，实地了解群众困难。党工委提出，干部要坚持“五必访”：即矛盾多、问题多的村居必访，群众意见多的地方必访，五保户、特困户必访，老党员、老干部必访，村民代表必访。
街道干部每走访一户都要建立台账，包括家庭成员情况、收入、生产经营状况、群众需要干部解决的问题、对下一步工作的想法等等，用民情记录本记录下来，根据群众目前关注的热点难点问题，进行归纳、总结和梳理，制订工作计划。
截至目前，该街道机关干部已走访城乡居民1.1万余户，收集意见、建议1600多条，帮助群众解决难题600多个。

店子镇农民跨省 建花生合作社

□张环泽 杨和山 报道
本报枣庄讯 2月26日，山亭区店子镇高崖村村民闫吉芳和安徽黄山市的两位朋友，动身前往内蒙古呼伦贝尔牙克石市免渡河“花生合作社”，指导社员进行春季生产。
2009年，闫吉芳等人联手在那里承包了450亩地种植黑花生，并联合当地农民成立了花生合作社，抱团闯市场。去年，合作社社员每股（10亩为一股）比以往多收入了3000元。
店子镇是花生种植、加工大镇，种植面积达2万多亩，辐射带动面积8万多亩，该镇建起了2万吨花生酱生产线，产品出口20多个国家和地区。由于受地域面积和品种的制约，花生产量和品质不能满足深加工和出口的需要，一些有胆识的农民纷纷走出省建花生合作社。
目前，店子镇已有30多名农民跨省建合作社，分布在黑龙江、河南、内蒙古等8个省市自治区，建立起20万亩有机花生生产基地，每年可为企业提供2万吨有机花生原料。

三兄弟治水

□本报记者 王兆锋 本报通讯员 孟昭福 相宝光
在聊城市东昌府区梁水镇，提起闻氏三兄弟，可谓家喻户晓，为啥？不仅因为这三兄弟的名字闻孟江、闻孟海、闻孟河都与水有关，而且他们都有一手治水的绝活，人称治水三兄弟。
“钻井‘专家’闻孟江
“喂，闻师傅吗？我是王屯村的，我们想在村北打眼井，你抽空过来看一下。”正值抗旱，闻孟江特别忙，求助打井的电话一个接一个。“现在我的架子在北赵，最早得明天下午过去。”闻孟江把去王屯打井的事推到了2月26日下午。
“捞井”是指从井里往外捞东西，老二闻孟海就有这手绝活。
“捞井”是指从井里往外捞东西，老二闻孟海就有这手绝活。
“人们不小心往机井里掉东西的事经常发生。砖头石块掉到井里，卡在井管半腰，水泵下不去，水抽不上来，就得往外捞。怎么捞，用什么捞是个技术活，关键是捞井时既不能把丢在井里的东西掉下去，那样越深越难捞，更不能把井管弄坏，那样会使泥沙涌进井底，使井底越垫越高，最终成为废井。特别是潜水泵和深水泵轴掉进井里非常难捞，一般都靠经验和感觉，再加上特制的专用工具才能完成。”听听闻孟海说的，够专业吧。
闻孟海介绍，他从开春后已“捞井”10余次，每次收费50—300元，也有不收费的，至今他已挣了1000多元钱。闻孟海修好的井，每天每眼能浇10余亩小麦。
闻孟河专打手压井
手压井在农村家庭曾风靡一时，现在又出现在蔬菜大棚里，老三闻孟河就专打手压井。
“现在的生意不如从前了。”闻孟河说，“近几年很多村庄都铺设了自来水管，群众用上了自来水，但种大棚蔬菜的群众多起来了，全镇几乎每个蔬菜大棚里都有手压井，90%是我打的，加起来有几千眼。”据介绍，今年虽然大旱，但梁水镇大棚蔬菜墒情很好，闻孟河的手压井功不可没。

记忆·辉煌 ——“体彩杯”山东体育摄影作品展有奖征集启事

从新中国成立到2010年，山东体育经历了61年的发展，成果辉煌。为全面展示山东体育发展历程以及取得的辉煌成就，山东省体育局决定举办“记忆·辉煌——‘体彩杯’山东体育摄影作品展”。本次活动由山东省体育彩票管理中心全力承办，现面向社会有奖征集摄影作品，欢迎广大朋友踊跃参加。

一、组织机构：
1. 主办单位：山东省体育局 山东省摄影家协会
2. 承办单位：山东省体育彩票管理中心 齐鲁晚报 大众网
3. 由山东省政府、山东省体育局和山东省体育事业功勋人物等有关人员组成摄影作品展组委会，组委会下设评选委员会，具体负责应征作品的评选。

二、征集时间：
2010年12月10日—2011年3月10日

三、征集内容：
新中国61年来，反映、记录山东体育事业不断发展壮大，山东人民积极参加体育活动等各种照片，包括竞技体育、群众体育、重要活动、体育彩票、体育设施及场馆建筑5大类。
1. 竞技体育类：
包括各种竞技体育竞赛、运动员赛场风采、夺冠瞬间、生活点滴等。
①在山东举办的省、市级各种比赛的相关照片，如赛场风采、赛场人物等；
②山东运动员参加的各种比赛(奥运会、世锦赛、全运会、友谊赛等)、运动员风采、感人瞬间、夺冠瞬间等照片；
③山东运动员日常训练照片、生活照、运动队全家福或其他类型的照片。
2. 群众体育类：
各种内容丰富、形式多样的群众体育活动照片。
①省、地(市)、区(县)、乡镇、农村举办的各种群众性体育竞赛、开展的各种群众性体育活动，如龙舟赛、秧歌等；

4. 省级、市级各类奖项和入围奖可兼中，但奖金不可兼得，如同一作品同时在省、市两级获奖，则以奖金最高的奖项为准，计发该奖项奖金。
5. 公众可登录大众网、山东体彩网专区为喜欢的照片投票，每类得票数最多的照片可获得“最具人气奖”。如有同类照片得票数并列最多，则由评选委员会选定1张获奖照片。
6. 本次活动设竞猜奖，获奖者从参与投票且猜中任意1张获奖照片的参与者中通过抽奖产生，设3个奖项：
一等奖1名 奖金3000元+200元体彩投注金
二等奖2名 奖金各1000元+100元体彩投注金
三等奖100名 奖金各50元+50元体彩投注金
7. 所有获奖奖金均为税前奖金，个人所得税由主办方代扣代缴。
七、作品评选：
1. 评选委员会由主办方领导、山东省摄影家协会侯贺良主席等摄影专家和省内体育功勋人物、体育专家组成，评定所有奖项。截稿后，评选委员会将本着公平、公正、公开和回避性、历史价值、摄影技巧并重的评审原则，按照社会公众投票占30%、专家评选意见占70%的比例对应征作品进行评选，确定获奖作品的实级。
2. 所有应征作品均以投稿人联系地址为准则分地域报送，省外应征作品只参与省级评选。
3. 获奖作品将编印成册，作品一经采用，投稿人将免费获赠刊印其作品的画册一本。
4. 本次活动征集照片资料情况以及评选结果将通过主办方指定媒体(齐鲁晚报)·大众网、齐鲁晚报网、山东体彩网及时向社会公布。
本次活动解释权归山东省体育彩票管理中心，详情可登录山东体彩网查询，咨询电话：0531-82053018、82028956，技术咨询电话：0531-85196409、85193257。
山东省体育彩票管理中心
二〇一〇年十二月九日